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az én világom - megújuló sorozat

1982. szeptember 22. - uj címmel, és az ehhez tartozóan módosult 
tartalommal jelentkezik a jövőben a közkedvelt, elsősorban a 
tizenévesekhez szóló én és a világ könyvsorozat, a móra kiadó 
kozmosz könyvek szerkesztőségének gondozásában megjelenő könyvfüzér 
uj témák sorával igyekszik közelebb hozni napjaink történelmét, 
eseményeinek hátterét olvasóihoz, ezért is Lett az uj cim: az én 
világom.
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a megújult sorozat célja, hogy segítsen a fiataloknak korszerű 

műveltségük kialakításában, ennek megfelelően a kiadványok között 
helyet kapnak mindazok a témák, amelyekről a fiataloknak tudniuk kell, 
amelyek érdekelhetik őket. a szerkesztők - bár Ismeretterjesztő 
müvekről van szó -, mindenfajta ,,tankönyvszerüséget,, igyekeznek 
elkerülni, szórakoztató, színes olvasmányokkal, egy-egy terület 
kiváló szakemberének tollából kerülnek ki az egyes kötetek.
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a napokban az üzletekbe jutott első könyvek is széles rétegeket 
érintő kérdéseket elemeznek, pálfy józsef a szerzője a fegyver 
minden mennyiségben cimü átfogó munkának, amely a világ 
fegyvergyártásáról és a fegyverkereskedelemről szól.

I

tárgyak a társadalomban címmel járja körül választott témáját 
hernádi rniklós, filozófiai, szociológiai kutatások, kiváló tudósok 
müvei alapján gondolja-irja tovább közérthetően, érdekesen, mit is 
jelentenek számunkra tárgyaink, miért ragaszkodunk egy-egy
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már a következő esztendő könyvujdonsága Lesz egyebek között
a fény és árnyék a középkori 
o nak az amatőr ~ ^ ^

zolnay László tanulmánya 
magyar-országon; bicskei 
futurológusnak, gorbovsz.^j,, 
korszakról irt munkája./mti/

1
; a

ÓL és azaz

szivünkhöz nőtt darabhoz, 
másiktól.

SÖ0002 4 130 mtib1002

a nyári napközis táborok tapasztalatai

1982. szeptember 22. - idén mintegy húszezer gyermek töltötte 
vakációjának kisebb-nagyobb részét a kerületi tanácsok 22 táborában, 
a tanulókat változatos programok szórakoztatták, s ezek 
szervezésében sokhelyütt közművelődési intézmények, sportegyesü etek 
is segítettek, a rendszeres sportolási Lehetőség mellett 
gyermekműsorok, filmvetítések, egészségügyi, közlekedési vetélkedők 
színesítették a táboréletet - ezt állapították meg a fővárosi tanács 
művelődésügyi főosztályán, ahol a napokban értékelték a nyári 
napközis táborok tapasztalatait.

kedvezőtlen tapasztalat, hogy főleg alsó tagozatosokkal 
népesültek be a táborok, a nagyobbak közül kevesen éltek a 
Lehetőséggel, oka: a szülők gyakran túlságosan is megbíztak 13-14 
éves gyermekükben, akik azután az utcákon, játszótereken töltötték - 
nem éppen hasznosan - pihenőnapjaikat, jóhéhány táborban sok volt a 
hiányzó, mert a gyermekeket ugyan befizették, de azok nem jártak el 
a foglalkozásokra, ennek ellenkezőjére is gyakran akadt példa: a 
szülők egy része egész nyáron táborba küldte gyermekét, sokan méc 
szabadságuk alatt is ezt a ,,könnyebb,, megoldást választották, 
pedig Legalább ekkor szervezhettek volna közös programokat.

a tanácsok évek óta nagy erőfeszítéseket tesznek a 
veszélyeztetett gyermekek nyári foglalkoztatására, a fővárosi 
pedagógusok tavaly felmérték: ők hol töltik el szünidejüket, milyen

I
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00.10 220982 2008

km/pá/ag hgy

a sorozatban az idén még három kötet Lát napvilágot, hermann 
István az értelemig és tovább! cimü könyvének alapjául a szerzőnek 
azok a színes eszmefuttatásai szolgálnak, amelyek egy népszerű 
rádiósorozatban hangzottak el.

bei 2 - 1982.09.22.
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bel - 3 1982.09.22.

szervezett üdülésben vesznek részt, mennyi időt töltenek a nyári 
napközis táborokban, a vizsgálat tapasztalatait az idei táborok 
szervezésénél már hasznosították, az érintett szülők figyelmét 
felhívták: Lehetőség van a gyermek megfelelő, közösségi*' 
elhelyezésére, sőt, néhány esetben előírták a napközis táborban való 
részvételt, a jó előkészítő munka eredményeként a kerületi táborok 
többségében sok veszélyeztetett gyermek töltötte hasznosan, 
értelmesen a nyári napokat, /mti/

sr/ka/kö ag hgy

220982 193000.11
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engedély nélkül

1982. szeptember 22.- a 11. kerületi tapasztalatok szerint az 
engedély nélküli építkezések száma annak ellenére sem csökken, hocv 
a múlt év júliusától életbe Léptetett építésrendészeti birsáo' 
elméletileg szigorúbb szankcionálást tesz Lehetővé - hangoztatták a 
hegyvidéki városrész tanácsa végrehajtó bizottságának Legutóbbi 
ülésén, melyen egyebek között az engedély nélküli építkezések 
helyzetéről számolt be a vb műszaki osztálya.

az engedély nélküli építkezések hatékonyabb ,,felderítése
a műszaki osztály folyamatosan növeli az ellenőrzések számát, 
pontosabb helyszíni szemléket végez, s a korábbinál bővebb 
félfogadási időben foglalkozik az egyes ügyekkel, az uj 
szemle-eljárás bevezetésével a hatósági munka precízebbé, a 
tényállások tisztázása alaposabbá vált, Így törvényesebb és 
eredményesebb döntések születhettek, májusban a műszaki osztály 
egésznapos kerületi szemléjén 131 ingatlant tekintettek meg, meIvek 
közül 37 engedély nélkül épült, ezekben az ügyekben két héten belül 
érdemi, elmarasztaló határozatot hoztak, a kerület teljes 
ellenőrzésére három évenként hasonló szemléken kerítenek sort. /mti'

céljából? /

na/ka/kö ag hgy

00,12 220982 1181
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sbOOOő 4 150 mtib1006

hazai gyártású burgonyapehely

1982. szeptember 22. - megkezdődött a burgonyapehely gyártása a 
szent lőrinci állami gazdaság uj üzemében, a 165 millió forintos 
beruházással megvalósult ,, pehelygyár
hütőipar számára állít elő alapanyagot a burgonyás kenyér és a 
különféle krumplis tészták készítéséhez, ehhez eddig szocialista, 
illetve tőkés importból vásároltak burgonyapelyhet.

elsősorban a sütő- és aj j

az uj üzem évi kétezer tonna burgonyapelyhet állít elő, s ezze 
a teljes hazai igényt képes kielégíteni, a folyamatos gyártáshoz a 
nyersanyagot részben maga a gazdaság biztosítja, 500 hektáron 
rendezkedett be burgonyatermesztésre, ugyanakkor a környékbeli 
termelőszövetkezetekkel is együttműködik, gépeket biztosit számukra, 
szaktanácsokat ad, s a termesztés technológiai leírását is átadja.

a burgonyapelyhet az ágker forgalmazza, máris leszállította az 
első tételeket, többi között a hütőipar győri gyárának, ahol 
exportra készülő tésztákhoz használják fel, a pécsi, a szegedi és a 
soproni sütőipari vállalatnak burgonyás kenyér sütéséhez, és a 
kecskeméti konzervgyárnak, ahol a bébi ételek egyik alapanyaga a 
burgonyapehely.

a nyugat-magyarországi kisvárosban es környékén jelentős múltra 
tekint vissza a madárvédelem, chernel István, a világhírű 
ornitológus nyolcvan esztendeje, 1902. februárjában hazánkban az 
elsők között hozta Létre kőszegen a hasznos madarak védelmére a 
madárvédő egyesületet, amely már abban az évben május 11-én 
megrendezte az első madarak napját, a városban ma is számosán 
tartják feladatuknak a madárvédelmet, a mádártelépítést, s ennek 
érdekében végzik a madármegfigyeléseket is. /mti/

Lér/rj az hgy

220982 153300.13

sb0004 4 170 mtib1004 

tömegesen érik a mecseki füge

■»

S pedig bort erjesztenek belőle. Mi/

igó/bné/sa az hgy 

220982 128400.12

bel 1982.09.22.

sb0005 4 170 mtib1005

madárfigyelők kőszegen

silieill:kabasólyom,
rozsdafarkú
novemberben.
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Sb0008 4 150 mtlb1008

megyei statisztikai évkönyvek

1982 szeptember 22. - a napokban jelentek meg a statisztikai.

amis*
alakulásáról, a fejlődés főbb irányairól is.

valamint a lakóhelyváltőztat ások száma.

■Bilit
publikált adatok.

220982 218200.14

1982.09.22.- 7bei
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az előzetes piackutatások szerint a pelyhesitett burgonyát 
szívesen fogadják majd a háziasszonyok is, ezért kisebb 
csomagolásban még az idén az üzletekben is megjelenik; püré, lángos 
és pogácsa készíthető belőle, /mti/

i kg/s sl rj hgy 

220982 140400.14

sbOOO? 4 150 mtlb1007

megháromszorozzák a balaton vízminőségi vizsgálatait

1982. szeptember 22.- az országos vízügyi hivatal elnöke az 
egészségügyi, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterrel, továbbá az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal elnökével egyetértésben szabályozta a balaton vízminőségének 
rendszeres vizsgálatát és minősítését, amely kiterjed az egész 
vízgyűjtő területre, a tavat tápláló patakokra és egyéb 
vízfolyásokra, s e térségbon kibocsátott szennyvizekre is. e 
minisztériumok és országos főhatóságok képviselői félévenként 
értékelik és minősitik a vizet sokoldalú vizsgálatok alapján, 
jelentős előrelépés az eddigi gyakorlathoz képest az, hogy nagyon 
gondosan összehangolt program szerint és közösen csaknem háromszor 
annyi vizsgálatot végeznek a vízügyi igazgatóságok, a 
közegészségügyi szervek és a mém növényvédelmi és agrokémiai 
központjának szakemberei, mint korábban külön-külön. a közös munkát 
a középdunántuli vízügyi igazgatóság egyezteti, koordinálja, s az 
átvett vizsgálati anyagot összesíti és előkészíti az értékelésre.

összesen 44-féle vízminőségi követelményt vizsgálnak - egyebek 
között a viz oxigén-, nitrogén-, foszfor-, oldott só, s különböző 
vegyi- és lebegőanyagtartalmát, biológiai állapotát, a zavarosságot, a 
szennyezést és mérgezést okozó egyéb anyagokat, bakteorológiai 
kórokozókat stb. - mégpedig az egységesen előirt időpontokban és 
helyeken, közvetlenül a balaton nyílt vizén, parti sávjában és a 
strandokon 46, a zala folyón hat kijelölt ponton, az összes patakkal 
és csatornával együttesen pedig 91 helyen vesznek rendszeresen 
vízmintákat, ezen kívül a balatoni vízgyűjtő területen 27 
szennyvíztisztító telepnél és egyéb szennyező forrásnál ellenőrzik 
rendszeresen a szennyvizet is. a közös és összehangolt vizsgálatok 
már megkezdődtek és idén elkészül az első féléves értékelés, a tó
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j át ék automaták szombathelyről

1982. szeptember 22. - játékautomaták gyártását kezdik meg 
szombathelyen: a fémalkatrészeket a helyi villamossági és fémipari 
szövetkezet készíti - s műhelyeiben szerelik is össze a kész 
automatákat a masinák szekrényeit pedig a tlsza bútorgyár 
szombathelyi gyára szállítja.

napjaink fontos társadalompolitikai célkitűzésének 
megvalósulásáról adnak számot a népesség életkörülményeiről, 
ellátottságának színvonaláról, az ellátást biztositó 
intézményhálózat helyzetéről és fejlődéséről közölt adatok, 
keretében képet kapunk a kereskedelmi ellátásról, a kiskereskedelmi 
forgalom és az árak alakulásáról, a lakossági fogyasztásról, a 
szolgáltatásról és a kisipar tevékenységéről, széles körű 
érdeklődésre tarthatnak számot a Lakáshelyzetről, a közműellátásról, 
az egészségügy, az oktatás és közművelődés helyzetéről közölt 
információk is. /mti/

sl/sa hgy

I

m ennek
w.
m

Ü
i

a játékautomaták készítésére az osztrák novomatic céggel 
egyeztek meg, az üzletet az elektroimpex hozta tető alá. a 
megállapodás értelmében a vasi megyeszékhelyről évente 5-600 gépet, 
vagy a kereslettől függően alkatrészeket szállítanak ausztriába. az 
ellenérték négyötödéért viszont novomatic játékautomatákat vásárol a 
villamossági és fémipari szövetkezet, s ezeket itthon értékesíti.

a játékautomaták gyártását októberben kezdik meg szombathelyen.

m
mi

220982 235200.15

/mti/

kre/mné/sa az hgy 

220982 0813
sb0009 4 150 mtib1009 

szérumliba

1982. szeptember 22. - több mint százhúszezer pecsenyelibát 
értékesített az idén a hajdúböszörményi termelőszövetkezetek közös 
vállalakozása, a szárnyasok közül csaknem ötvenezret speciális 
influenza elleni szérum előállítására neveltek, az influenza a Libák 
egyik veszedelmes betegsége, oltással azonban Lehet védekezni 
ellene, a hajdúböszörményi szöváll ötvenezer úgynevezett szérum liba 
előállítására kötött szerződést a phylaxia oltóanyag és 
tápszertermelő vállalattal, a megfelelő védőanyag előállítása 
érdekében a növendék libákat két alkalommal fertőzték meg 
mesterségesen, s ezeknek az állatoknaak az összegyűjtött véréből 
állítják elő a gyógyszergyárban a szérumot, /mti/

szü/az/mz hgy

220982 0723
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mzs/sza/az/gw hgy

ezer család melegvizigényét fedezné, a módszer számottevő
^SSge“áSvert^J!vízb™éot=s6bbane!i:í«hatö9eL6aa kívánt 

hőenergia) mint például az olajból, vagy más hagyományos 
energiahordozókból, /mti/

a felmelegitett vizet a keksz és ostyagyár veszi át, dolgozol 
fürdenek majd munka után a geotermikus energiával felmelegitett 
tiszta vízben.

hőszivattyú melegviz-szolgáltatáshoz

sbOO11 4 150 mtib1011

MÜ% #■"

1982.09.22.10bel

220982 170107.34
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‘
'

sb0012 4 150 mtib1012

Lomtárból - összkomfortos Lakás

1982. szeptember 22. - a tatabányai ingatlankezelő vállalat 
az egész városban feltérképezi, hogy milyen célra lehet hasznosítani 
az emeletes háztömbök alagsorában és földszintjén Lévő

, sosem használt 
ny saját dolgozójának 

készített kényelmes otthont az ilyen földszinti helyiségek 
hasznosításával, s ez adta az ötletet a folytatáshoz: Lakásra 
alkalmas helyiségeket a tanács felajánlja azoknak, akik vállalják, 
hogy saját költségükre elkészítik uj otthonukat, az ilyen módon 
létrehozható egyszobás, összkomfortos földszinti lakások építési 
költsége legföljebb százezer forint, az alagsorokban kihasználatlan 
helyiségeket klubok, műhelyek, vagy butikok berendezésére ajánlják 
fel. /mti/

ráb/wné/az/gw hgy

220982 0795

kihasználatlan helyiségeket, lomta 
ruhaszárítókat, a vállalat először

07.47

■A1

sb0013 4 150 mtib1013

szövődé mihályfán

1Q82. szeptember 22. - szövődé építése kezdődött a zala megyei 
mihályfán. a kőbányai textilmüvek keszthelyi gyára helyi telepének 
bővítéseként megvalósuló részleg tízmillió forintba kerül, az 1.400 
négyzetméter alapterületű munkacsarnokban nyolcvan korszerű gépet 
helyeznek majd el; ezeken mintás, tarkán szőtt, szeles anyagok 
gyárthatók, amelyekre nagy szüksége van a konfekcióiparnak, az 
épület még az idén tető alá kerül, az első gépek 1983. májusában 
indulnak meg. ha valamennyi masina termelni fog, évente 4,5-5 millió 
négyzetméternyi anyag kerül ki az uj szövődéből, /mti/

tas/kné/az/gw hgy 

220982 063307.54

1982.09.22.11bel
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jelentőségének megfelelően mutatkoznak be a kombinát tetra 
programjai: a baromfi, a sertés és a Juhtenyésztés, erdekes 
színfoltot hoznak az állattenyésztesTagai: a kecske- es 
nyultenyésztés. a kiállítás látogatói 
baromfifeldolgozót, ismerkedhetnek a 
munkájával, a takarmányozási rendszerrel, s a
rendszer fejlesztésének eredményeivel, elka _ , ,
érdeklődőket a bábolnai üzemekbe,többek kozot a sok újdonságot 
magába foglaló takarmánykeverő gyárba, a kukoricafeldolgozob , 
folyékonymütrágya-üzembe, a gumi-ujrafutozoba, a bor müvek 
premixüzemébe. ^legújabb

■"i

az

bábolnai napok ,82 /1 rész/

WSBBKt
újdonságot hoznak.

vesz

ik a Látogatók az ikr fajtakísérlet! telepét, ahol, 

intézetekét - versenyeztetik.

/folyt.köv/
220982 204708.34

sb00l4 4 150 mtib10l4

sb0015 4 150 mtibl015

bábolnai napok ,82 /2. rész/ 

a kiállítás számos bemutatója szolgálja az

MHT; s

■IlllSF
ber/wné/az/gvv hgy 

220982 137908.35

1982.09.22.12bel

verseny az erkel-különdijért

illlSliiiSr
sbOO16 4 160 mtibio16

bel 13 - 1982.09.22.
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a ovakran változó felhőzetből es re, záp rra, zivatarra 
országszerte számítani Lehet, előbb Lónk, n ha erg^yugati 
délnyugati, majd a dunántulon élénk, gyakran erős északnyugati

a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16 fok között, 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 23 fok között alakul

szél

mrnimmmír
i=lzi. a délelőtti órákban több száz kilometer szele

változékony időt okozva, kelet-europaban eg^ előr^ «.eQ 
túlnyomóan napos, meleg időjárás.

tart a

gü felhő 
Stockholm 
b helyen

/folyt, köv./ kö

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

^irSS°Ílt?í£LE^£da6hajnhr/p!5ÍgS12LS

csökkent a hőmérséklet, kedden az esti óráktól délnyugat, felől 
erősen meonövekedett a felhőzet és elszórtan záporok, zivatarokisiSiiaiifiiá
11 órakor az országban 16 és 23 fok között alakult.

budapest (területén kedden a hőmérséklet napi középértéke 21,4 
ez 5,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.fok volt,

az előző napokhoz képest hűvösebb időváltozékony,

- a meteorológiai intézet jelenti:1982. szeptember 22.

időjárásjelentés /1. rész/

sb0018 4 180 mtlb1024

220982 219913.15

1982.09.22.15bel

te j— *
- . - ■ , / m '

ü

í

'51982.09.22.14 —bel -

w
&

mfővárosi tanács 15 ezer forintos különdiját vitai!j taraszcsenko 
/szovjetunió/ nyerte, aki a bánk bánból a hazám, hazám cirnü áriát 
adta elő. második dijat kapott ardó mária. diplomával jutalmazták 
mila-dülgerova krasznyikova /bulgária/ és francisc nagy /románia/ 
teljesítményét, /mti/

da/hgy/pá/zsu pr 
08.49 220982 0744

m m
81I

3-t

mA#-ifit
wa
i
gi

%

msb0017 4 150 mtib1017 

bevált a bérhizlalás ea nagyüzemi és a1982. szeptember 22. - jól ,,vizsgázott 
háztáji gazdaságok együttműködésének uj megoldásaként kipróbált 
bérhizlalás a sárszentmihályi állami gazdaságban, az első esztendő 
tapasztalatai azt bizonyították, hogy a szarvasmarha hizlalás a 
kisgazdaságokban igen eredményes, ugyanis az erre vállalkozók 
mindegyike exportminőségű - jelentős jövedelmet hozó - hizlalt 
állatot adott Le. a fejér megyei gazdaság állattenyésztő ágazata 
beruházási igényének csökkentésére, valamint a még kihasználatlan 
háztáji istállók, gazdasági épületek hasznosítására hatszázötven 
szarvasmarhát adott ki bérhizlalásra dolgozóinak, a jószágokon kívül 
sokrétű segítséget is adott a munkához: megfelelő térítésért 
gondoskodik a tápról, a kaszálóterületről, s szaktanácsadással, 
állatorvosi felügyelettel is támogatta a hizlalásra vállalkozókat, 
az uj megoldás mindkét fél részére előnyösnek bizonyult, a gazdáknak 
nem kellett megvásárolniuk a jószágokat, jutányos áron jutottak 
hozzá a takarmányhoz, szénához, szalmához, s a felhizlalt állatra 
biztos vevő volt a gazdaság, a nagyüzemben ezzel a módszerrel 
csökkenteni lehetett a beruházási költségeket és a munkaerőigényt, a 
módszer eredményességét bizonyítj , hogy minden gazda megújította a 
szerződését, sőt annyi uj vállalk zó is akadt, hogy a gazdaság nem 
is tudott valamennyivel szerződni; ezúttal hatszázötven 
szarvasmarhát adtak ki háztáji portákra, a gazdálkodás hatékonyságát 
növelő uj megoldások már a baromfiágazatban is hódítanak: fejér 
megye két termelőszövetkezetében - zámoLyon és tabajdon - a háztá i 
gazdaságokban nevelik a nagyüzem csirkéinek jó részét, a gazdaság 
ezzel újabb állattartó épületek felhúzását takarítja meg, a gazdák 
pedig többletjövedelemhez jutnak, /mti/
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sb0019 4 180 mtib1025

időjárásjelentés /2. rész/ 

várható időjárás budapest területén csütörtök reggelig:

felhőzet, néhányszor eső, zápor

14 fok k5PUL ^/hőmérséklete 18,2 fok.
várható.

a
ök hajnalban 
vízállása budapestnel 151 cm

a duna 

/mti/ i/kö pr

220982 042613.16

sb0020 1 130 mtib1026

lázár györgy kispestre
Látogatott /1. rész/

liilliSillP
of/pá/kö ag pr

220982 071413.20

:

1

%■

j
1982.09.22.

- 16 -
bel

l I

■ i
; ki . . * Ar

;
Z*£.ii
%w

t-

í-5
w

- 1s
*

r-

33 S
'4

■j

1%a5 2

II
I! >?*

:71
m

0

1\iÁ

■*á
k 'i'
&

s#
«í

m II
ál s

"A
>'V

ki *%?

mmá.

17 -bel 1982.09.22.

sb0021 4 150 mtib1027

őszi erőpróba a szállításban /1. rész/

1982. szeptember 22. - az ősz a szállító vállalatoknak is a 
Legkeményebb dologidő: ilyenkor csúcsosodnak a mezőgazdasági 
betakarítások, nagy erővel folynak még az építkezések, de már a 
közeledő télre is gondolni kell, itt az ideje a tűzelőszél Litásnak, 
a várható erőpróbára jó előre felkészült a máv és a volán, 
járműparkjukat felülvizsgálták, a szükséges javításokat elvégezték, 
eszközeiket a munka jellegének megfelelően átcsoportosították, a 
személyzetet is felkészítették a növekvő feladatokra, 
átszervezésekkel, túlmunkával hidalják át az átmeneti nehézségeket, 
a két Legnagyobb fuvarozó vállalat egyeztette a tennivalókat 
legfontosabb szálllttatókkal, a feladatok ütemezése összehangolása 
érdekében.

a

a vasútnak a tavalyinál mintegy 2 millió tonnával több, azaz 
körülbelül 46 millió tonna különböző árut kell az év hátralévő 
hónapjaiban elfuvaroznia, amint azt a máv vezetői megfogalmazták:

elég a felkínált árut csak elszállítani, a pontosság, a 
megbízhatóság ma már épp olyan elengedhetetlen követelmény, mint az 
eszközökkel való megfontolt, ésszerű, a takarékosság szempontjait 
figyelembe vevő gazdálkodás, az mti munkatársai a máv vidéki 
igazgatóságain tájékozódtak arról, hogyan készültek fel az 
elkövetkező ,, hajrá,, -ra, munkájukban miképpen érvényesítik a 
megváltozott gazdasági követelményeket.

nem

a máv pécsi igazgatóságán az idei őszön is a kaposvári, az 
ercsi, az ácsi és a sárvári cukorgyárakba szállítandó répa jelenti a 
legnagyobb tételt, várhatóan mintegy 700 ezer tonnát fuvaroznak a 
dél-dunántuli termelőktől a feldolgozókhoz, a vasutigazgatóság 
átcsoportosította személyi-és eszközállományát, a nyári 
személyforgalomból felszabadult mozdonyok az áruszállításban vesznek 
részt, a kocsi- és gépjavító bázisokon bevezették a három műszakos 
munkarendet, a kaposvári és az ercsi gyárba 4-4 zárt szerelvénnyel - 
úgynevezett fordavonattal - továbbítják az árut, - amelynek gyors 
kirakására az előzetesen megkötött blrságegyezmény is ,,ösztönzi 
Gyáriakat, az idén először jelentek meg a dél-dunántulon az 
úgynevezett tads-kocsik, amelyeket külföldi társvállalatától bérelt 
a máv: a műtrágyát szállító vagonokból ugyancsak zárt szerelvényt 
állítanak össze, s az agroker-rel egyeztetett menetrend szerint 
azzal továbbítják a megrendelőkhöz a rakodás szempontjából kényes 
árut. /folyt.köv./

,, a

bi/mm
220982 238513.22
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@0*
területét.

f? őszi erőpróba .../3./ /folyamatosan!/ ugyanilyen nagy feladat az 
exportra kerülő gabona, valamint a romlandó mezőgazdasági termékek, 
a zöldségfélék, a különféle gyümölcsök és a burgonya elszállítása 
is. az őszi tennivalók egyeztetésére a vasút szállítási szakemberei 
még auousztus második felében megtartották egyeztetési 
megbeszéléseiket a mintegy száz fuvaroztató céggel, megállapodtak az 
elszállítandó áruk mennyiségéről, s a fuvarozás időpontjáról, sokat 
költött a vasutigazgatóság a vagonpark felújítására: a korábbi 
csuszócsapágyas vagonokat golyóscsapágyas kocsikkal cserélték fel, 
igy azok nagyobb sebességgel közlekedhetnek, növelték a vagonpark 
befogadóképességét is.

a debreceni vasutigazgatósággal az év első négy hónapjában 17 
vállalat több mint 605 ezer tonna áru elszállítására kötött 
szerződést, ezzel is hozzájárulva az őszi szállítások 
zavartalanságához, ez csaknem a duplája a tavalyi előszállításoknak, 
az Igazgatóság vonzáskörzetének mezőgazdasági jellege ennek ellenére 
rendkívüli feladatok elé állítja a vasút dolgozóit: az őszi 
hónapokban kell elszállítani a szabolcsi zöldség-, gyümölcs- és 
burgonyatermést, valamint a hajdú-bihari és a Szolnok megyei 
gabonát, kukoricát és cukorrépát, ez utóbbiból minden korábbiná 
nagyobb mennyiséget, mintegy 900 ezer tonnát szállítanak a 
cukorgyárakba, tekintélyes mennyiségű exportálná szállítására is 
felkészült az igazgatóság: az idén több mint 200 ezer tonna almát 
fuvaroznak, a debreceni vasúti szakemberek a termelőüzemek és a 
fogadó válalatok képviselőivel együtt mérték fel a fuvarozási 
igényeket, s intézkedtek a megfelelő rakodási területek 
kialakításáról, az egyenletes árufeladás, s a gyors kocsikirakás 
biztosítására együttműködési szerzédéseket kötöttek a 
fuvaroztatókkal.

a szegedi igazgatóság vagonjainak a dél-alföldi vidékről csaknem 
5 millió tonna árut kell elszállítaniuk az év végéig, s ebből több 
mint egymillió tonnát exportra, a Legnagyobb feladatot itt is a 
cukorréoa fuvarozása adja. harminchat répaállomásról az idén 
egymillió tonna édesipari nyersanyagot juttatnak el a mezőhegyes!, a 
sarkad!, a szolnoki, a hatvani és a kábái gyárakba, bács-kiskun 
megyéből megindultak az almaszerelvények is. hetenként több mint 
száz vagont indítanak útnak a szovjetunióba, s ugyanennyit az ndk-ba 
és Csehszlovákiába, szükség esetén a hétvégeken, s éjszakai 
műszakokban is rakodnak a dolgozók, maximálisan kihasználva a nagy 
értékű gépi berendezéseket, /folyt.köv./
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csúcsforgalomból. naponta 1.200 gépkocsija vesz részt szerte az

2p
címzett, a volán feladata a közvetlen szállítás, a

iiilSIBfe
répacsucs

munkarenddel

nekíutá^FEy5it5ha£/EEli5sFESEF^^“^tán
következtében barta es utasa, kurcina s ndor 20 éves máv-dolgozé 
debreceni Lakos a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint a ..otorkerekparos nem a Látási viszonyoknak meofelelő 
sebesseggel vezetett. y w

t bi-kász-lér-hag-tár-tób/mrn/bam/zsu

az anyaghoz az alábbi képek tartoznak: 

sk 801006/2

pr

sk 800512/13 

/mti/
13.32 220982 1265

sb0027 4 130 mtib1033

balesetek

sb0024 4 130 mtib1030 

hatvanhat a tévében

IÍÍÍÍ!IIPS:,
kj/mm/kö ag

220982 055013.31

bel 21 1982.09.22.

sb0026 3 150 mtib1032

őszi erőpróba ... /4./

sb0025 4 130 mtib1031

a venezuelai parlamenti küldöttség programja

- Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
armando sánchez bueno, a1982. szeptember 22.

hazánkban.

;,S-ESSEBiESLKEEs£tEi ”K‘l-
tárgyaltak.

/mti/

t me/mm/er ag

220982 067613.31
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en apagy külterületén erdélyi járos 30 eves 
kodi lakos személygépkocsijával elütött az

viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

tmmmméfadatai
vezetői engedélyét bevonta.

Agasis*-
figyelmetlenül vezetett.

ősszel a föld a nap körüli pályán vándorolva tengelyével 
fordul a nap fele, hogy a déli félteke kapja a több fényt és 
meleget, ott most kezdődik a tavasz, nálunk az északi féltekén 
viszont egyre rövidülnek a nappalok, hosszabbodnak az éjszakák 
nap mind Laposabb szögben küldi ránk sugarait. ^
délben még 42.5 fokos szögben érkeznek 
az év :

úgy

s a
most c

, , - a napsugarak,
Legrövidebb napjan, pedig már 19 fokos szögben, = = 

Látszólag - mindössze egy araszra a horizont felett delel maid a 
nap. akkor Lesz a Leghosszabb az árnyékunk, /nyáron 66 fokos^ 
tűznek rank a napsugarak/.

december 22-én, 
s ekkor -

szögben

Lajos

blokktól áramütést szenvedett és a helyszínen meghalt, a 
szakértő bevonásával folytatja a vizsgalatot, /mii/

zoltán, 
kilowattos 
rendőrség

átrnoit póz dór jTefef UeníTsTádö U

mm/zsu ag

220982 202013.46

1982.09.22.22bel

14.20 220982 1536

csütörtökön az első csillagászati őszi 
perckor kel, és 18 óra 41 perckor nyugszik.

napon a nap 6 óra 31

»

bel 23 1982.09.22.
;

sb0028 4 150 mtib1034

csütörtökön beköszönt a csillagászati ősz

i

I

dpelsmFE’rSatSSES -HE ?
nappal es az éjszaka, a 10 óra 46 perc azt a pillanatot jelenti 
amikor a nap éppen az egyenlítő fölött áll. J ’
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sb0031 4 150 mtib1037

nódrádi tájnapok fehérváron

sb0029 4 150 mtib1035
-

cukorrépa-betakaritó gép bemutatója

1982. szeptember 22. - szerdán a rábakecöli rábamenti 
termelőszövetkezetben bemutatták a szakembereknek a szekszárdi 
mezőgép vállalat Legújabb konstrukcióját, az rta-602 jelű kétmenetes 
répabetakaritó gépsort* az első menetben a gép kiszedi, 1 
majd rendre rakja a répát, a következő menetben a másik 
és vontatóra rakja a termést, ez alkalommal mutatták be a szovjet 
gyártmányú ksz-6 jelű répakombájnt is.

a bemutató egyben tapasztalatcsere is volt: a vendéglátó 
rábamenti termelőszövetkezet és a petőházi integrált 
cukorrépatermesztési rendszer munkájával ismerkedtek a dunántúli 
szakemberek, a rendszer keretében az idén több mint 11 ezer hektáron 
termesztettek cukorrépát, s a terület 80 százalékát folyamatosan 
öntözték, a rendszer által kidolgozott termesztési mód évek óta az 
országos átlagnál magasabb terméshozamot és cukortartalmat 
eredményez, /mti/

cser/sz/ká/er kz 

220982 0956

1982. szeptember 22. - öt nógrád megyei iparvállalat Leoszt 
termékeiből nyílt kiállítás és vásár szerdán Székesfehérvárott' 
építők művelődési házában, a szécsényi háziipari szövetkezet ^ 9 
népművészeti termékeit, kézimunkáit, a salgótarjáni öblösüveoovár 
poharait, üveg dísztárgyait, a salgótartjánl ruhagyár férfikonfekció 
modelljeit, a salgó cipőipari szövetkezet divatos cipőit és a 
salgótarjáni tűzhelygyár a hagyományos- és gáztűzhelyeit vitte el a 
,,nógrádi tá'napokra,,. a rendező székesfehérvári centrum áruház 
nógrádi termelő üzemekkel ilyen módon létrejött kapcsolatot a 
jövőben folyamatos közvetlen árubeszerzéssé akarja szélesíteni a 

nógrádi tájnapok , viszonzásaként október 4-én salodtaMánban 
nyílik a fejér meg ei iparcikk-kiállit ás. /mti/

zsi/fné/er kz

> i
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felszedi
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14.34 220982 0820

I*%
14.24s

sb0032 4 130 mtibl038 /felhasználható 18 órától!/ 

uj osztrák nagykövet budapesten

1982. szeptember 22. - Losonczi pál, az elnöki tanács 
szerdán fogadta dr. arthur agstner-t, az osztrák köztársaság ul 
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átad+a 
megbízólevelét.

az eseményen jelen volt szarka károly, külügymlniszterhelyettes.

A

sb0030 4 130 mtib1036

goldfinger ernő kitüntetése

1982. szeptember 22.- nyolcvanadik születésnapja alkalmából, 
munkássága és Magyarországgal hosszú időn át fenntartott 
kapcsolatainak elismeréseként a magyarok világszövetsége 
aranyjelvényével és elismerő oklevelével tüntette ki goldfinger 
ernőt, az angliában élő magyar építészt, a royal academyc of art 
tagját, a kitüntetést gosztonyi jános, a szövetség főtitkára adta át 
a hazalátogató művésznek.

borvendég béla- a magyar építőművészek szövetségének elnöke 
ugyanakkor az építőművészek szövetsége emlékplakettjét nyújtotta át 
goldfinger ernőnek./mti/

mm/rj kz

elnöke
ív/
Ki

r
/mti/

ag/rj kz

14.36 220982 0347

220982 061114.32
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sb0035 4 180 mtib104l

életmentőket tüntettek ki

1982. szeptember 22. - életmentő emlékéremmel tüntettek ki 
rudolf 45 éves esztergomi gépészmérnököt, a kőbányai 
gyógyszer^árugyár dorogi gyáregységének dolgozóját^ ez év nyarán 
családjavai a helyi sátorkői tónál strandolt, amikrbj arra lett 
figyelmes, hogy egy férfi, nyakán kislányával, úszik a vízben 
nehány perc múlva abból az irányból gyermeksikoltozást hallott s 
látta, hogy a férfi elmerült, gondolkodás nélkül a tóba vetette 
iu3.g át j s mert a kis Lányon uszoöv voLt, az apa keresésére indult a 
gyereket közben egy másik férfi kivitte a partra, szőke már ereie 
fogytán volt, amikor három méter mélységből felhúzta az eszméletét 
vesztett fuldoklót akiről kiderült, hogy a vízben rosszul lett. a"" 
kitüntetést tnokri pál, a komárom megyei tanács elnöke szerdán adta 
át tatabányán.

sb0033 4 130 mtib1039 /felhasználható 18 órától!/ 

uj magyar nagykövet nigériában

1982. szeptember 22. - Losonczi pál, az elnöki tanács, 
lázár györgy, a minisztertanács és apró antal, az szövetség j
országgyűlés elnöke fogadta bende Józsefet, hazánknak a nigériai/™ 
köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét 
aki a közeljövőben utazik állomáshelyére, /mti/ ' '

ag/rj kz

k
f, szőke

8

;:-

3:

14.39 220982 0348i

a ugyancsak szerdán adták át az életmentő emmlékérmet kaposvárot^ 
borbély janos marsall Lakosnak, a helyi Lady jános gimnázium 
szakközépiskola tanulójának, aki augusztus 6-án a fonyódi községi

a parton mesterséges" 
a gyors

6 --------- - • • *-----~ r , , w W — WWW, i w j Ml UUy UOi. I U C

strandon kimentett a vízből egy fuldoklót, a parton mesterséoes 
lélegzést alkalmazott, amíg a körzeti orvos megérkezett, a qyors 
segítségnek köszönheti életét a kimentett richard zalschke 
negyvenhat éves ndk állampolgár, a kitüntetést dr.kassai lános a 
megyei tanács vb titkára nyújtotta át. /mti/ 5

sb0034 4 130 mtib1040
tó

befejeződött a kisz propagandisták tanácskozásaHHHzmk
1982. szeptember 22. - szerdán szekcióülésekkel folytatta 

munkáját a kisz országos agitációs és propagandatanácskozása, a 
résztvevők megvitatták munkájuk időszerű kérdéseit, áttekintették a 
fiatalok eszmei, politikai arculatának alakulására ható tényezőket 
a tanácskozás dr. nagy Sándornak, a kisz kb titkárának zárszavával" 
ért véget, /mti/

43
ber/káp/hné/ká/ig kz

14.43 220982 1351

mi/ag/rj kz

14.41 220982 0420

sb0036 1 160 mtib1042

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0045 mtibl0l6 sz. 
hírünk 1 bek. 1-2 sorában a
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a nemzetközi kodály-erkel énekversenyen, az opera kategóriában

kedden késő este 

/mtl/ 

rj kz

sb0038 4 130 mtib1044 /felhasználható: 17 órától!/ 

honvédelmi napok debrecenben* # #

1982. szeptember 22. - szerdán debrecenben, a kölcsey-parkban 
megnyitátták a minden esztendőben nagy érdeklődéssel kisért s az 
idén öt napon át tartó honvédelmi napokat, ennek érdekében 
bemutatkozik a város lakosságának az mhsz, a munkásőrség, a polgári 
védelem és a zrínyi katonai könyv- és Lapkiadó, a megnyitón a 
kossuth laktanya tiszthelyettesi iskolája alaki bemutatót tartott a 
helyőrségi zenekar közreműködésével, a továbbiakban megrendezik az 
általános, majd a középiskolások napját, pályaválasztási tanácsadás 
lesz a katonai pályára készülőknek. Látványos bemutatóra készülnek a 
könnyűbúvárok, hegymászók, a hőlégballonotok és sárkányrepülők, 
bemutatkoznak az mhsz szakágai, s kiállításon ismerhetik meg a nézők 
a 25 éves munkásőrség életét, a fiataloknak lehetőségük Lesz arra, 
hogy fény- és légpuskával célbalőjenek, és megmérjék magukat a 
katonai alkamasságvizsgáló készülékkel, /mti/

i'i-3

220982 036214.44
tsf

sb0037 4 130 mtib1043

magyar-jndk pártközi megbeszélés

1982. szeptember 22. - várkonyi peter, az mszmp központi 
bizottságának titkára szerdán fogadta abdul ghani abdul kádert, a 
jemeni szocialista párt politikai bizottságának tagját, a kb 
titkárát.

a szívélyes, elvtársi Légkörű találkozón véleményt cseréltek a 
nemzetközi politika időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a 
Libanon elleni izraeli agresszió nyomán a közel—keleien kialakult 
helyzetre, áttekintették a pártközi kapcsolatokat, az együttműködés 
fejlesztésének lehetőségeit.

megerősítették a két párt szolidaritását az izraeli agresszió és 
támogatói ellen küzdő Libanoni és palesztinéi arab néppel, az mszmp 
képviselője a magyar kommunisták támogatásáról biztosította a jemeni 
szocialista párt harcát, amelyet az imperializmus és a reakciós erők 
ellen, az ország függetlenségének megőrzéséért, a jemeni nép javát 
szolgáló uj társadalom építéséért folytat, kifejezték készségüket a 
pártközi és az államközi kapcsolatok további erősítésére és 
szélesítésére, /mti/

pá/rj be kz

szü/ig kz

220982 095414.58
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képzőművészeti rövidfilmszemle

1982. szeptember 22. - immár negyedik alkalommal rendezik meg - 
szeptember 28-30 között - Szolnokon a képzőművészeti 
rövidfilmszemlét, idén a képzőművészeti világhét eseményeihez 
kapcsolódik a rendezvény, amelynek előkészületeit szerdán 
sajtótájékoztatón ismertették a művészeti szakszervezetek 
szövetségének székházában.

a rendező szervek képviseletében dajka miklós, a Szolnok megyei 
moziüzemi vállalat vezetője elmondta, hogy az idén két csoportban 
mutatják be a Legutóbbi fesztivál - 1975 - óta a képzőművészeti 
témában született Legjobb mozi- és tévéfiLmel*%.a
mozifilm-kategóriában 31, a tévéfilmek között 21 alkotást neveztek, 
a fesztivál idején 19 amatőrfilmet is vetítenek, újdonságnak számit 
, hogy a fesztivál közönsége képzőművészeti ismeretterjesztő 
aiasorozatokat is megtekinthet, a iv. képzőművészeti rövidfilmszemle 
vetítéseinek színhelye a tisza filmszínház.
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rockszínház-sajtótáj ékoztató

/mti/

di/mi rj be kz

220982 121515.00

■wm—Br: • . mm~-.- ■El

életre, vendégként fellép az előadáson sarlai Imre, a katona józsef 
színház és mihály pál, a józsef attila színház művésze, a 
rockszínház társulata májusban drezdában vendégszerepei a 
sztárcsinál ókkal, /ni ti/

1 da/mm/kö ag kz

220982 189815.01

sb004l 4 150 mtlb1048

az utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1982. szeptember 22. - szerda volt az idei őszi budapesti 
nemzetközi vásár utolsó szakmai napja, folytatódtak az üzleti 
tárgyalások, megbeszélések és több kiállító erre a napra időzített^ 
sajtótájékoztatóját, hogy már számot adhasson uj termékeinek 
és közönség-fogadtatásáról, szakmai
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értékben mondtak Le megrendelést, mert az ipar választéka nem
a bútorválaszték bővítését viszont

a budalakk vevőtájékoztatóján az év utolsó négy hónapjára javuló 
festékellátást Ígértek, választékban sem lesz hiány, sikerült 
ugyanis a xiIámon, a xiladekor és a diszperziós falfestékek 
alapanyagaiból kellő mennyiséget beszerezni. 1983-ban 1.2 milliárd 
forint értékű 30 ezer tonnányi termék gyártását tervezik, a 
kereskedők komoly érdeklődést mutattak a vállalat újdonságai iránt 
megrendelések várhatók például a trinat-color festékre, amelynek ’ 
színét a vevő kívánságára az üzletben keverik ki, a sziloplaszt 
ablakrés-tömitőszerre. a három uj homlokzatfestékre és a gépkocsik 
fogyasztását csökkentő sprayre. az elzett müvek arról tájékoztatta a 
kiskereskedelem képviselőit, hogy igényeiket az eddig hiánycikknek 
vélt zárakból és lakatokból maradéktalanul képes kielégíteni.
/folyt, köv./
15.28

forint
felelt meg a fogyasztóknak. . .
hatékonyan elősegítette a butorker tavaszi kisbútor pályázata, 
amelyre 43-féle garnitúrával és különálló kisbútorral jelentkeztek a 
bútorgyári gazdasáoi társulások, kisvállalkozók, kisiparosok, a 
beküldött termékeket szakmai zsűri bírálta el, s egyharmadukat 
alkalmasnak találta gyártásra és forgalmazásra, közülük két elemes 
kisbutorcsaládot kiállítottak az őszi bnv-n.hogy ezek régi hiányt 
pótoltak, azt a vásári közönségsiker bizonyltja a Legjobban.
/folyt.köv./

h

u
A

os-mg/pá rj kz

220982 251415.26 220982 2293

B

•aa.

a
* ■*

sb0042 4 150 mtib1049

az utolsó szakmai nap /2. rész/

ugyancsak nagy érdeklődést váltott ki a butorker vállalkozási 
csoportjának bemutatkozása a hoventa kiállításon, ahol kisvendéglők, 
panziók, vendégszobák berendezésére alkalmas egyedi bútorokat 
kínálnak elfogadható áron. csaplár gábor vezérigazgató hangsúlyozta, 
hogy mint ez a bnv otthon kiállításán is tükröződik, még mindig 
hiányoznak a gyártók kollekcióiból a gyermekbutorok és a hétvégi 
házak kisbútorai, ezért a butorker felkérte az iparvállalatokat, 
hogy november végéig készítsék el és mutassák be azokat a 
prototípusokat, amelyeket a jövő év második felében e termékek 
köréből már szállítani tudnak.

a hazai ellátás javítása több vállalat szakmai megbeszélésének 
is témája volt. a debreceni konzervgyár nagykereskedelmi partnereit 
tájékoztatta - az idei terméseredmények birtokában - termelésének 
mennyiségi és választéki bővítéséről, mintegy 18 ezer tonna 
különböző terméket szánnak belföldi értékesítésre, hét uj házias 
Ízesítésű savanyúság gyártását kezdik meg a jövő hónapban, egyelőre 
800 tonna feldolgozását tervezik, de ha többre van igény, 
teljesíteni tudják, a három megyét ellátó duna élelmiszer- és 
veayiáru kereskedelmi vállalat megrendelésére - monopolcikként - 50 
mázsa sült libamell és 150 mázsa csülkös káposztás bab, a budapesti 
nagykereskedelmi vállalat részére pedig ugyancsak 150 mázsa brassói 
aprópecsenye konzervet készítenek, haramosan megkezdik a kedvelt 
tyúkhúsleves kocka után maggi marhahusleves kocka gyártását is.

sb0043 4 160 mtib1050

oktatási idény zánkán

1982. szeptember 22. - szerdán megkezdődött az őszi-téli 
oktatási idény a zárukai uttörővárosban. somogy, békés és fejér 
megyékből érkeztek az uj Lakók, akik négy héten át zánkán folytatják 
iskolai tanulmányaikat és emellett részt vesznek az őrsvezető, 
illetve raj vezető képzésben, májusig összesen hét turnust 
szerveznek, Így összesen több mint 7000 gyerek gyarapítja itt - a 
tanulás mellett - úttörőmozgalmi Ismereteit, /mti/

bév/nné/st/mz kz

220982 0485
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160 nitib2030 /felhasználható: 19.15-től! /sb0045 4i
sb0044 4 150 mtib1051; parasztbecsUlet 750. előadásar

1 vízszennyezés a duna fővárosi szakaszán előadásához1982. szeptember 22. - ritka jubileumhoz: a 750. 
érkezett szerda este az erkel színházban mascagnl népszerű 
egyfelvonásos operája, a parasztbecsület.a békés andrás rendezne 
produkcióban az öt főszerepet rohonyi aniko, po.<a eszter, horvath 
bállnt bordás györgy ás jablonkay eya keltette eletre, az előadást 
medveczky ádám vezényelte, a giovanni verga novellája, illetve 
drámája nyomán, menasci ás targioni-tozzetti szovegáre kászult mu 
ősbemutatója 1890-ben volt a római teatro costanziben. a magyar 
állami operaház még u yanabban az esztendőben műsorára tűzte a 
parasztbecsületet, ma Ler vezényletével.a sonzogno-cég 1889-es 
pályázatán nyertes mű az úgynevezett verizmus iskolaalapító darabja, 
fő érdeke hogy az olasz operákban akkor már régóta fel-felbukkano 
néni ill&tve népies melodikát adekvát színpadi környezetbe viszi.

eíien^

műsoron tartja, /mti/

I
1982. szeptember 22. - a váci utón a földalatti vasút 

kéregalatti szakaszának építésével egyidejűleg az érintett 
szennyvízcsatorna hálózatot is módosítják, az uj és a régi vezeték 
összekapcsolása miatt átmenetileg - várhatóan 10-15 napig - a 
szennyvizet a dráva utcai kiÖmlőn közvetlenül a dunába vezetik, igy 
ebben az időszakban naponta a duna balpartjánál mintegy 20 ezer 
köbméter uszadékos, olajos és habos, ipari és házi szennyvíz kerül a 
folyóba.

>[U

ü

v

a középdunáűölgyi vízügyi igazgatóság és a fővárosi csatornázási 
müvek gondosan összehangolt intézkedési terv alapján készült fel 
erre az átmeneti időszakra, hogy károsodás nélkül, biztonságosan, 
szigorú felügyelet alatt vezessék el a dunában a szennyvizet, a 
vízügyi igazgatóság a szennyvíz beengedésével egyidőben az érintett 
dunaszakaszon harmadfokú vízminőségi kárelhárítási készültségbe 
Lépett, a csatornázási müvek szakembereivel együtt folyamatosan, 
általában kétóránként vizsgálják a duna vizének minőségét és a 
szennyvíz koncehlhációját, s a vízügyi repülőgép Légi felderítéssel 
figyeli az uszadékos szennyeződés útját, az a cél, hogy a 
szennyeződés minél hamarabb a duna sodorvonalába kerüljön, ennek 
érdekében a soroksári dunaág torkolatához felvonultatott hajók 
propellerjével keltett örvény léssel arra kényszerítik a szennyvizet 
hogy elkerülje a torkolatot,és bejusson a folyó sodorvonalába, ezt 
az elterelést, a többszörös biztonságot szolgálja a dunaág 
torkolatánál Lehorgonyzóit úszó fadokkok láncolata

&ti
»

8 I
2 da/pá nik/rj kz

220982 105615.50
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«:$ , az úgynevezett

merülofal, s hasonló feladatot látnak el a fővárosi folyószakasz 
balpartján kikötött hajók, uszályok, dereglyék is. a szerdai légi 
megfigyelések alapján megállapították, hogy az eddigi beavatkozások 
sikeresek, a szennyeződés a duna sodorvonalában halad, s ennél fogva 
nem veszélyezteti a vízmüvek szigetszentmiklósi kutjait sem. /mti/

sb0046 4 160 mtib1052

szőjakonferencia és kiállítás szekszárdon
&

1982 szeptember 22. - a táplálkozástudományi társaság
9réndfz?Íyszerd!nbrrzrk!zrd/babiktrmíhI!yamüí0eU6déi;Cíízpontban. 

az eszmecserén résztvevő egészségügyi és élelmezési szakemberek a 
dietetikus és népélelmezési alkalmazásáról tanácskoztak.

sb/mi rj sl kz
A/
&

szőj abab

ebből az alkalomból az egészséget óvó,korszerű táplálkozáshoz 
központ lLócsarnokában^ezirrnySgat;pest^Lgyei^ütőipa^^áLLaLat

fehérjédül száraztésztákat^súteményeket^kenyereket, sőt vlrsUt 

is, továbbá különféle gyógynövény-készítmeny eket, teákat, diabetikus
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kenyereket, gazdag rosttartalmú sütőipari térmékeket. 
nu+atták be először a buzacsirás rétest, valamint a mogyorós és 
csokoládés szójatortát, valamint a bnv-dljas dunaharasztl 
egészségvédő kenyeret, /piti/

blb/s st kz

ezúttal hasonló megoldásra törekednek a közkedvelt sátras utánfutó 
továbbfejlesztésénél is. a lenti szövetkezet jelenleg árusított 
utánfutója ugyanis csaknem kétszer annyiért kapható, mint a szovjet 
importváltozat, amelyből nem tudják kielégíteni maradéktalanul az~ 
igényeket, a szövetkezet és az autóker együttműködésével a jövő év 
közepéig kifejlesztik a hazai sátras utánfutó uj, olcsóbb 
változatát, /folyt, köv./

mg/mi rj hgy
220982 2136

-7

220982 113015.55

16.17
Km
B

$
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az utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/

m
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vasúti baleset

1982. szeptember 22.- a budapest nyugati pályaudvarról szerdán 
11.45-kor induló személyvonat, amely veresegyházán át vácig 
közlekedik 12.35-kor fót és csórnád állomások között összeütközött 
egy szolgálati tehervonattal. a baleset következtében húsz személy 
sérült meg, ezek közül öten s Lyosan, 13-an könnyebben sérültek, 
kórházi ápolásra szorulnak, k tten saját felelősségükre a helyszínen 
kértek ápolást, a húsz sérült közül tiz főt a máv kórházban 
kezelnek, a rendőrség a máv-szakértők bevonásával megkezdte a 
vizsgálatot, a vasút karbantartói a helyreállítást, a 
személyszállítást ez idő alatt autóbuszokkal bonyolítják le. /mti/

ka/ig hgy

m3

a protenvita kiállításhoz kapcsolódva mintegy 500 hazai 
szakember tanácskozott a bnv-n a környezetvédelem helyzetéről, gonda 
györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi 
hivatal elnöke a k örny ezetv ed elmet szolgáló társadalmi összefogás 
jelentőségét hangsúlyozta, kapolyi László, ipari minisztériumi 
államtitkár előadásában a hulladékhasznosításról szólt és rámutatott , 
arra, hogy még mindig szinte valamennyi népgazdasági ágban sok a 
kiaknázatlan Lehetőség, soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztériumi államtitkár egyebek közt elmondta, hogy már 
kifejlesztettek olyan műtrágyázás! módszereket, amelyek nem 
szennyezik a környzetetet. a badacsonyi szőlőket például a földbe 
duoott csövek segítségével 50 centiméteres talajmélységben 
trágyázzák, jantner antal, építésügyi- és városfejlesztési 
miniszterhelyettes arról beszélt, milyen nagy jelentőségű a 
környezeti ártalmak csökkentésében a korszerű településrendezés és 
fejlesztés.
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sajtótájékoztatók

a megnövekedett hétvégi szabadidőt egyre többen használják fel 
túrázásra, országjárásra, kempingezésre, s erre nag on alkalmasak a 
lakókocsik, illetve a sátras utánfutók, az autóker 
sajtótájékoztatóján elmondták, hogy noha a jelenleg forgalomban Lévő 
- meglehetősen drága - típusok is maradéktalanul vevőre találnak, a 
vásárlói igényekhez igazodva keresik a Lehetőséget olcsóbb, 
könnyebben elérhető hazai gyártmányok forgalmazására, ezért a Lenti 
szén és faipari szövetkezettel közösen kifejlesztettek egy uj - 
szerényebb, de azért minden ko szerű berendezéssel ellátott - 
Lakókocsit, amely a övő év el jén már kapható lesz mintegy 50 ezer 
forintos áron.
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sb0049 4 160 mtib1057
főiskolákon, egyetemeken /1. rész/uj ösztöndíj-rendszer a

1982 szeptember 22.- az 1982/83-as tanévtől évenként 150 millió 
forinttal, vagyis az eddigiekhez képest 30 százalékkal felemelik a
SSSSÍS SSSS,;*S8,:1S&1M;S1Sr;;«

Izeidéi tanévtől kezdődőin vezetik^b^- jelent ett^be lzerdán°az u' 

ösztöndíj-rendszerről tartott sajtótájékoztatojan korcsog andrás 
művelődési minisztériumi államtitkár.

iiSiiSipiliF
rendeLet j amely ez ev március ab an L át o l l napvilágot*

a pénzünyi döntés előkészítésében a diákok érthető aktivitással 
nemcsak véleményeztek, hanem alternatívákat is

___ _______ __ sokkal határozottabban tudták érvényre juttatni
érdekeiket! a mostani rendelet, ellentétben a régi, központilag 
részletekig kidolgozott, túlszabályozott utasítással 
képükre

vettek részt 
javasoltak, Így

i

,,saját
formálhatják ösztöndíj-szabályzatukat, sőt karonként, 

évfolyamonként is differenciálhatnak.

a juttatásoknál alapvető cél továbbra is. hogy jobb tanulmányi 
teljesítményekre ösztönözzenek ' 'teuiesaLííitinyetst e uoiiunuiisntu, es hatékonyan támogassák o. szociáuís 
körülményeik miatt rászoruló, arra érdemes hallgatók 
továbbtanulását, az elosztási elvek meghatározásánál arra 
törekedjek, hogy csökkentsek a korábbi gyakorlat alakito uta 
aránytalanságokat, az ösztöndíj az eddigieknél jobban Ismerje el a 
kiemelkedő munkát, a szociális támogatás pedig váljék igazságosabbá, 
a merev kategórizálás a továbbiakban ne jelentsen előnyt vagy 
hátrányt egyetlen hallgatónak sem. az uj szabályozás egyik 
Legfontosabb vonása, hogy kibővíti a felsőfokú intézmények es 
kisz-szervezeteik hatáskörét, felelősségét az ösztöndíjak 
odaítélésében, figyelembe vehetik a hallgatóság szociális 
ÖGzetételét, az intézmény átlagos tanulmányi színvonalát, s 
mindazokat a helyi körülményeket, amelyek befolyásolhatják a 
rendelkezésükre álló összeg elosztását.

/folyt.köv./ -ig 

220982 231416.58
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uj ösztöndíj-rendszer /2. rész/

•n;s sssftsásmsw
osztályzatban állapítja meg - valamint azt, hogy az ösztöndii 
összege havi kétszáztól ezerkétszáz forintig terjedhet az ^

tevékenységét: a tudományos diákköri munkát és 
aktivitást.

y y

3- hallgatók eoyéb 
a közéleti

Mifll-SE-ESBEIEEEE: -
lilSlllISlSlilf1""
képviselői érvényre juttathatják közösségük véleményét, javaslatait.

és/ka/ag/ig hgy

220982 1503

elkülöniti

nem

17.05
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a grabcplast liviano nevű anyagából a budapesti 
finomkötöttárugyár 180 ezer négyzetmétert rendelt, szovjet exportra 
kerülő termékeihez, a műbőrgyár a bőrker-rel folytatott tárgyalások 
alapján vállalkozott a hazai cipőipar fémhatásu bélések iránti 
igényeinek kielégítésére, /mti/

os-mo/pá/sl ig hgy 
220982 250017.11

sb0052 4 130 mtib1063

megyei képviselőcsoport - ülések

1982. szeptember 22. - szerdán ülést tartott borsod és heves 
megye képviselőcsoportja, mindkét tanácskozás napirendjén a megye 
vízgazdálkodása, valamint a közrend és a közbiztonság helyzete 
szerepelt.

a borsod megyei országgyűlési képviselők Miskolcon tartott 
ülésén a vízgazdálkodás témakörében arról tájékoztatták a 
képviselőket, hogy a megyében öt év alatt tíz százalékkal nőtt a jó 
minőségű vezetékes ivóvízzel ellátott lakosok száma, és már 
meghaladja a 63 százalékot, ebben az időszakban 27 települést 
kapcsoltak be a vezetékes hálózatba, az eredmények ellenére ezen a 
téren még sok a teendő, mert borsodban 172 településen ma sem 
megfelelő az ivóvíz minősége, amin a vezetékes hálózatba való 
bekapcsolásukig úgy segítenek, hogy évről-évre több községbe 
szállítanak tasakos ivóvizet, elsősorban a csecsemők, a gyermekek 
egészségének védelmére.

a megye közbiztonságáról tartott beszámolóban elmondták, hogy 
borsodban a közrend szilárd, s ez annak ellenére elmondható, hogy 
viszonylag több a vagyon- és életellenes cselekmények száma, mint 
más megyékben, az utóbbi időben javult a bűncselekmények, vétségek 
és szabálysértések ügyében folytatott eljárások eredményessége."a 
közbiztonságról elhangzott beszámoló vitájában 12 képviselő szólalt 
fel.

í

a heves megyei képviselőcsoport heves községben tartott ülésén 
is kiegyensúlyozott közállapotokról számoltak be. szélesedett a 
megyében a rendőri munka társadalmi háttere, ehhez felbecsülhetetlen 
segítséget nyújtanak az önkéntes rendőrök, és igen hasznos a 
lakosság segítsége is. hevesben a bűncselekmények aránya alacsonyabb 
az országos átlagnál, csökkent a társadalmi tulajdon elleni 
büncsekmények száma, ugyanakkor a betöréses Lopások aránya növekvő 
tendenciát mutat, a vitában felszólalt képviselők szigorúbb

3^

1982.09.22.— 40 —bel
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utolsó szakmai nap a bnv-n /4. rész/

a cooptourist sajtótájékoztatóján az őszi-téli utaztatási 
program uj vonásait ismertették, egyebek közt a sporttour gazdasági 
munkaközösséggel közösen szervezendő külföldi sítúrákat, jól 
beváltak az utazási iroda kiállításokra szervezett csoportos utjai, 
amelyeknek szakmai színvonalát az utazók igényelnek megfelelően a 
jövőben tovább emelik.

üzletkötések, megállapodások

megkezdődtek a tárgyalások a csepel müvek jármű- és 
konfekcióipari gépgyára valamint a csepeli duna mgtsz 
együttműködésében kifejlesztett kerti kisgépek erőforrásaként 
alkalmazható kismotorok hazai forgalmazásáról, a jelentős 
importmegtakaritást hozó, 125 köbcentiméteres, 3.5 Lóerős 
motorokból, amelyek a hazai forgalomban Lévő mezőgazdasági 
eszközökhöz - töltögető ekéhez, boronához, kultivátorhoz, 
fűnyíróhoz, pótkocsihoz - csatlakoztathatók, jövőre 5-6000-et 
gyártanak, gondoskodnak a folyamatos alkatrészellátásról, a további 
években a motorok gyártását az igények teljes körű kielégítéséig 
növelik.

a hungarotexnél olasz cégek mintegy 280 ezer dollár értékű 
kötöttáru megvételéről tárgyaltak, szerződés született 
velurpulóverek franciaországi eladására, 107 ezer dollár értékben, 
angol, holland, finn és Suriname! üzletemberek összesen 1 millió 
dollár értékű tisztapamut és kevertpamut méterárut rendeltek, 
döntően jövő évi szállításra, kanadai vevők elsősorban a selyem 
divatszövetek iránt érdeklődtek, kilátásba helyezték, hogy ha az 
idén kiszállításra kerülő mintegy 20 ezer kanadai dollár értékű 
selyemszövet minőségével elégedettek Lesznek, 1983-ban további 900 
ezer kanadai dollár értékű méterárura vevők, svéd és francia 
üzletemberek a függöny és csipketeritő újdonságokból választottak; a 
mostani, 60 ezer dollárnak megfelelő megrendelésükön túl további 
üzletkötésre is számíthat a hungarotex, ha a termékek piaci 
fogadtatása kedvező Lesz.

a kőbányai textilmüvek a taurus gumiipari vállalattal 1.5 millió 
méter tisztapamut gumimatrac-szövet, a fókon ruházati vállalattal 
félmillió méter inganyag, a páva ruhagyárral pedig 1.5 millió 
négyzetméter könnyű női blúz és ruha alapanyagának gyártásáról es 
szállításáról kötött szerződést.
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a fővárosi vízmüvek
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intézkedéseket sürgettek a túlzott alkoholfogyasztással szemben, 
amely számos bűncselekmény előidézője.

a vízgazdálkodásról elhangzott beszámoló szerint heves megyében 
az elmúlt években meggyorsult a vízhálózat fejlesztése, az ötödik k 
ötéves tervben 18 település kapott közműves vízellátást, Így jelerfég 
76 településen a megye lakosságának mintegy 80 százaléka jut 
vezetékes ivóvízhez, a mátrai regionális vízmű elkészültével 
meg 
tér

oldódott a vízellátás a hegyvidék üdülőiben, a hatodik ötéves 
\#áh további 16 községben odják meg a vezetékes vízellátást, 

egerben és gyöngyösön növelik a víztároló-kapacitást, az árvízkárok 
elhárítása érdekében folytatják a tárná folyó partrendezését, /mti/

l?

bas-kov/st/mz hgy 

220982 254517.26
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magyar filmsiker Portugáliában

1982. szeptember 22. - a portugáliai figueira da fozban 
megrendezett nemzetközi filmfesztiválon makk károly egymásra nézve 
cimü filmje nyerte el a nagydijat, a filmmel a magyar nézők a 
budapesti művészeti hetek keretében október 7-től ismerkedhetnek meg 
a puskin filmszínházban, /mti/

da/pá/s ag hgy

220982 0349
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délután a kormány elnöke felkereste az 1200 dolgozol 
foglalkoztató gránit csiszolószerszám- és kőedénygyártó vállalatot, 
megtekintette a gyémánt-szerszám gyáregységet: ez a hazai ellátás 
Legjelentősebb bázisa, ahol sokféle termék készül, a néhány 
milliméteres fogászati-köszörű korongtól a két méternél nagyobb 
átmérőjű kőzetvágó szerszámokig, sárközy 
tájékoztatójában elmondta, hogy ez a vál 
önállóvá, a finomkerámiaipari müvek j _
a kőedénygyártás rekonstrukciója, amelynek eredményeként termékeik 
tetszetősebbek, minden piacon jól értékesíthetők Lesznek, az uj 
technológia révén évi 6 millió forintot takaríthatnak meg az 
energiaköltségből, már előkészítették a csiszolókorong-gyártás 
rekonstrukcióját is.

t 1982. jul 
. rövidesen

a program befejezéseként Lázár györgy a kerületi pártbizottságon 
kispest vezetőivel tanácskozott, /mti/

t of/pá/ig hgy

220982 100918.05
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/folyt, köv./ of/pá 
220982 264518.03
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Lázár györgy kispestre Látogatott /3. rész/
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népek közötti barátság kongói társasága küldöttségének 
Látogatása

1982. szeptember 22. - befejezte Látogatását a népek közötti 
barátság kongói társaságának szeptember 17. óta hazánkban tartózkodó

‘ ' ' küldöttsége, a magyar
szolidaritási bizottság meghívására magyarországra érkezett 
delegáció megbeszéléseket folytatott a hazafias népfront, az 
országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és a 
nemzetközi kulturális intézet vezetőivel, az eszmecseréken 
tájékoztatták egymást a két ország társadalmi szervezeteinek 
feladatairól, az együttműködés további lehetőségeiről, a tárgyalások 
eredményeként szerdán megállapodást Írtak alá a hazafias népfront 
országos tanácsának belgrád rakparti székházában, a magyar 
szolidaritási bizottság és a népek közötti barátság kongói társasága 
között Létrejött egyezmény rögzíti a kapcsolatok erősítését szolgáló 
jövőbeni tennivalókat, a küldöttség ellátogatott nógrád megyébe, 
ahol ismerkedett a megye életével, nevezetességeivel, felkereste 
továbbá a nőtincs! termelőszövetkezetet.

a Látogatás befejeztével a népek közötti barátság kongói 
társaságának küldöttségének^andzafrancios q&rardtvezetűJeZ) 
nyilatkozatot adott az mti munkatársának.országa helyzetéről szólva 
elmondta, az utóbbi évtizedben számottevő eredményeket értek el a 
szocializmus építésében, a kongói munkapárt vezetésével 
megteremtették a korszerű ipar és mezőgazdaság alapjait, annak 
ellenére, hogy saját erőforrásaik igen szűkösek, a nemzeti jövedelem 
megtermelésében Létfontosságú ágazatokban államosításokat hajtottak 
vécre. saját kezelésbe vették az olajmezőket, az értékesítésből 
származó bevételek a Lakosság céljait szolgálják, a kongói népi 
köztársaság azonban továbbra sem bővelkedik anyagi javakban, éppen 
ezért fenntartotta kapcsolatait az országban Lévő külfö01)i 
érdekeltségű vállalatokkal, mert tőkéjüket jelenleg még nem 
nélkülözhetik,

a kormány külpolitikájáról szólva yandza francois gérard 
hangsúlyozta; el nem kötelezett politikát folytatnak, harcolva az 
imperializmus ellen, s támogatva a felszabadító mozgalmakat, a népek 
közötti barátság kongói társasága olyan szervezet, amely a maga 
sajátos eszközeivel elő mozdítja a párt törekvéseinek 
megvalósulását, a mozgalom másik fő célja, hogy gyümölcsöző 
kapcsolatokat építsen ki minden, békét szerető néppel, képviselőik 
rendszeresen részt vesznek a béke, a barátság és a szolidaritás 
ügyét tevékenyen támogató nemzetközi fórumokon, hozzájárulva azok 
eredményes munkájához, /mti/

gi/pá/bc/mz hgy
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sb0059 4 130 mt162036

mszbt-szmbt-találkozó /2. rész/

r ifjuságnak ismernis kell a közép— és kelei—európában élő
nepek történelmének közös vonásait, tudatosulnia kell a sokban 
azonos, illetve hasonló nemzeti sorsok tanulságainak.

az mszmp politikájának szerves része az a tudatformáló munka 
amelyet a szovjetunióhoz fűződő kapcsolatunk Lényeoének megértés^ a 
magyar-szovjet barátság ápolása és fejlesztése érdekében foLvtat"! 
mondotta. J

sb0058 4 130 mtib2035
mszbt-szmbt-találkozó /l.rész/2

flK
összegezni a találkozó.

\S

%
1 \
ti
fi
P - a népeink közötti bizalom további erősítését, 

szolgáljuk rendszeres, széles körű kapc ' ' 
állandósul az információcsere, s népeir 
kapnak egymás történelmének, hagyománya 
mindennapi életének jobb megismerésére.

I
szilárdítását 

, azzal, hogy
k

f:-
egyre több

nak, kulturális ért k 
, . , , ezért dolgozik a

magyar-szovjet barati társaság, amely az elmúlt években sokat tett 
azért, hogy népünk, és benne az ifjúság sokrétűen megismerie a

hozzáj árulva ezzel^Cszocialista^hazaÍiság^s
proletai^ internacionalizmus erősödéséhez - mondotta befejezésül kopt
l*» Ctk-r Z_ 1/ kJ í I 0

nevelés,

ír

klsz kb titkára,faZánszbta=rszág=!teLnBkségének

gazdaság területen jelent
bonyoLull'íüdatformáLó^tiiUbka is.^z^bere,

nk. a közvéleményt erőteljesen
feladatokat, hanemm

gondolkodására egyszerre 
elveink és ' '

hatnak 
korlat

gazdasági
Rf|

dmitnj filippov, a komszomol kb titkára, az szmbt 
elnökhelyettese referátumában a komszomolnak 
ifjúság internacionalista, hazafias nevelésében való 
e^yüt KnüKÖdeserol in egál Lapítóita: a két szervezet mindig eavséo°9 
folyamatnak tekintette a szovjet ifjúság nevelését, a más Örszáook 
fiataljaival való proletár-szolidaritás megszilárdítását 
emlékeztetett arra, hogy ma a fiatal nemzedék nevelésének felelős 
ugye megbízható kezekben van: a szocializmus, a kommunizmus építése 
korunk nagy vívmányai tanulnak és résztvevőinek kezében, akiknek~ '
szemében az internacionalizmus és hazafiság nemes fogalmai 
elválaszthatatlanok a bajkál-amur vasútvonal és a budapesti metró 
szovjet atommas, és a paksi atomerőmű, uszty-ilimszk és Leninváro^ 
építésétől.

& ]á például ,tt~a szocialista és az szmbt-nek az» aéletszínvonal 
hazafiság és a

elvi és
, amely

im
m ésS|
•Í/Jlll

tagjainál.

lililliB®'
fontos teendői vannak az mszbt-nek is.

■/
sajátos és4%

^ a szovjet fiatalok és magyar társaik méltón folytatják atvá<k 
hagyományait, és féltve óvják megbonthatatlan barátsáoukat - 
mondotta, közvetlenül részt vesznek számos közös megnyilvánulásban 
a testvérországok gazdasági, tudományos-technikai és kulturális ' 
együttműködésének megvalósításában, a szovjet és a magyar területe'- 
városok baráti kapcsolatainak fejlesztésében, találkoznak egymással' 
fesztiválokon, fórumokon, üzemekben, kolhozokban, egyetemi 
előadókban, sportpályákon, s kicserélik tapasztalataikatlllllllSlilili

önértékelés erősödését.

/folyt.köv/ lg ,
220982 2594

r j

/folyt.köv/ -igszocialista társadalmak belső
a béke megőrzesenekkonfliktusai,

lehetőségei, e problémák naponta 
uj és uj kérdéseket, feladatokat 

jelentenek

18.45 220982 2409 1.
18.39

7^ -• e

MRsár

' V
'4%

&I

I
-1

-

a

CT
X
 fiX

H
- ~

 0)

; i

H
- 3

 3
D

X
O

cd X
D L

(D
 “5 

"<
 P

(D
 "

ox
 H

-

rr
 Q
K

C
D

 H*

E 
cd 

cdrr
 3 

H
- E

 CD
O

sf
f) [

S N

cd 
cd

D
K

 1

-J 
CL M -H

cn v 
cd

c
t c

-



»^A8sS8ire*» sees

szólva : aa szoviet a áti társaságok

WHS-
csütörtökön folytatódik, /mti/a találkozó

múzeumai.

t/kj/bc/ig hgy 

18.54 220982 1453

SÖ0060 4 130 mtib2037
mszbt-szmbt-találkozo /3.rész/
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0.7. ^ 1980-as évtized gazdasági fejlődésének tervezését 
; kcio olyan fontos kérdéssel i foglalkozott: Lehet-e 
) on gazdasági növekedést elém a nehéz körűim nyék k 

,) abba milyen szerepet tö t be népgazdasági t rvezés
es a társadalom fejlődéséb n. az előadók egy'sor uj pro. = = 
felvetettek és beszámoltak közgazdasági vizsgálódásaik

ontosnak tartotta, hogy a kgst-országok egyeztessék 
célokat es erősödjenek, váljanak hatékonyabbá

■

áttekintő
milyen

?

a fejlesztési
a kooperációs

1982.09.22.— 48 —bel

a

1982. szeptember 21. - sz 
plenáris üléssel befejeződött 
foglalkozó kétnapos tanán

a

. .. , —. az országos ... ,,jlv«vclu.

íEEEEEESB,«~si
hosszú távú kérdéseit. meg a tervező munka aktuális és

bel — ZiQ „» 1982.09.22.

Sb006l 4 180 mtib2038

időjárásjelentés

1982. szeptember 22. 
szerdán este:

változékony idő

pá/ig hgy

- az országos meteorológiai intézet jelenti

18.55 220982 0387

sb0062 4 150 mtlb2039

faluvégi Lajos zárszavával befejeződött 
/l.resz/ a tervezési tanácskozás
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figyelemmel van a ráfordításokra i-«

Sta

sz-ni/gg/s
19.56 220982 2128

sb0064 4 150 mtib2042

faluvégi Lajos

majd igy folytatta: - a tervezés küldetése mindig is az volt, 
hogy hidat építsen a politikai ideálok, a gazdasági föltételek vagy 
törvények és az egyes társadalmi csoportok érdekei között, mégpedig 
úgy, hogy az időtálló Legyen, a tervezésnek egyre inkább folyamatos 
tevékenységgé kell válnia, ma a tervező munkának a gazdaságpolitika 
lényegét kell jobban megragadnia és kifejtenie, figyelembe véve a 
társadalmi hatásokat, és beleértve a végrehajtás főbb feltételeit 
is. a tervnek nemcsak a gazdasági, hanem a társadalmi cselekvésre is 
mozgósítania kell. ezt csak úgy lehet elérni
műhelyeiben a különféle szakmai és társadalmi érdekek, nézetek 
találkoznak és ütköznek egymással, s mindezek a közgazdasági 
összefüggésekkel, igy válhat a terv és a tervezés a társadalom 
összefogását élesztő anyagi hatóerővé.

- felmerült a vitában a különböző időtávú tervek szerepe, és 
egymáshoz való viszonya, egyöntetű volt az a vélemény , hogy most 
talán még nagyobb szükség van a távlati tervezésre, mint valaha, 
kell mutatnunk a jövőbe vezető utat a fiatalok számára, hogy 
tudjanak bízni és cselekvő módon azonosulni szocialista

/3.rész/

ha a tervezőmunka»

meg

'tlO I

bel - 51 1982.09.22.

a tervszámitások módszertanát megvitató szekcióban többen 
hangsúlyozták, hogy a tervezésben mind nagyobb szerepet kell szánni 
a modern számítástechnikai módszereknek és a matematikai 
modelleknek, segítségükkel nagyszámú tervvariációt Lehet 
párhuzamosan kidolgozni, hogy a döntéshozók ezek közül tudjanak 
választani, mint többen elmondották; az uj tervezési formák lehetővé 
teszik - a korábbi gyakorlattal ellentétben - az árak és a 
mennyiségi mutatók együttes tervezését, néhány előadó rámutatott, 
bár a számítástechnikai eszközök és a matematikai modellek igen 
hasznosak, nem Lehet ezeket kizárólagosnak tekinteni, s velük nem 
készíthető el egy minden vitán felülálló, ideális terv.

!

;

!

SÖ0063 4 150 mtib2040

faluvégi Lajos zárszavával /2.rész/

1932.09.22.- 50bel

■Hűmf
népgazdaság jövedelemtermelő képessege.
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y

mint jövőbeni gazdaságpolitikai törekvéseink alapját, szükségesnek 
tartjuk, hogy az 1983-85 éves időszakra átgondoljuk a 
gazdaságfejlesztés irányvonalát, kidolgozzuk az irányítási rendszer 
átfogó korszerűsítésének már a közeli években bevezethető módjait, 
nem szabad eleve feladni a hatodik ötéves terv olyan kiemelten 
fontos társadalmi céljait, mint a lakásellátás javítása, az oktatás 
fejlesztése, ezen az alapon kell és lehet a társadalom és a gazdaság 
erőit mozgósítani, a kormány számit arra, hogy a tudományos 
intézmények, a magyar közgazdasági társaság összefognak a gyakorlati 
vezetőkkel ebben a sorsformáló vállalkozásban.

eszméinkkel, hozzájáruljanak megvalósításukhoz, ennek érdekében a 
távlati tervezésnek nem egy ideálkép, hanem egy reális és vonzó 
jövőkép felvázolására kell törekednie, kimunkálva az uj fejlődési 
pálya stratégiáját - hangoztatta faluvégi Lajos.

a miniszterelnök-helyettes ezután igy folytatta: - több bírálat 
érte a középtávú tervezés merev azonosítását az ötéves tervekkel, ma 
az előrelátás biztonsága kétségkívül erősen korlátozott, ezért - 
igazodva a körülményekhez - 2-3 éves időtávra célszerű meghoznunk 
bizonyos nagy horderejű gazdaságpolitikai döntéseket, hisz csak 
ilyen időszakra Lehet a döntések pályaívét és hatásait jól belátni, 
a mai változó és sok meglepetést tartogató világban az éves tervezés 
szükségességét nem lehet vitatni, cselekvésünket hozzá kell 
igazítani a változó feltételekhez, lehetőségekhez és feladatokhoz, 
ugyanakkor ellent kell tudni állni annak a kísértésnek, hogy az 
irányitó szervek indokolatlanul beavatkozhassanak a vállalatok, 
szövetkezetek munkájába, a tervezésnek fel kell tehát vállalnia azt 
a szerepet, hogy az operatív gazdasági tevékenység meghatározott 
pályán és kiszámítható módon fejtse ki hatását.

faluvégi Lajos ezután arról a sokak által érintett kérdésről 
szólt, ami a gazdaság mai állapotával, ennek gazdaságpolitikai 
összefüggéseivel foglalkozik, /folyt, köv./

sz-ni/gg/s

Bí végül szólt a tervezők munkájáról, személyes és emberi 
felelősségükről, hangsúlyozva: - mindenki Lehet csüggedt, 
pesszimista, csak mi, tervezők nem! nekünk hivatásunk a kiút 
keresése , az elfogadhatóbb jövő megszerkesztése, ezért kockázatot 
is kell vállalnunk, a tévedés és olykor a meg nem értés kockázatát, 
de a megújulás igényét feladni soha nem szabad! - fejezte be 
zárszavát a kormány elnökhelyettese, az ot elnöke, /mti/

sz-ni/gg/s hgy
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. szeptember 22.

sb0001 az én világom - megújuló sorozat 
sb0002 a nyári napközis táborok tapasztalatai 
sb0003 engedély nélkül 
sb0004 tömegesen érik a mecseki füge 
sb0005 madárfigyelők kőszegen 
sb0006 hazai gyártású burgonyapehely 
sbOOO? a balaton vízminőségi vizsgálatai 
sbOOOS megyei statisztikai évkönyvek 
sb0009 szérumliba
sb0010 játékautomaták szombathelyről 
sbO011 hőszivattyú melegvíz-szolgáltatáshoz 
sb0012 lomtárból - összkomfortos lakás 
sb0013 szövődé mihályfán 
sb00l4 bábolnai napok ,82 /1. rész/ 
sb0015 bábolnai napok ,82 /2. rész/ 
sbO016 verseny az erkel-különdijért 
sb0017 bevált a bérhizlalás

sb0065 4 150 mtib2043

faluvégi Lajos /4. rész/

- az elmúlt két-három évben jelentősen nehezültek a nemzetközi 
pénzügyi feltételek, ilyen körülmények közepette 
gazdaságpolitikánkra és a gazdaságirányitásra egyre inkább hat a 
monetáris kényszer, mind nagyobb erőfeszítéseket kíván meg 
fizetőképességünk megőrzése.

- a tanácskozáson sokan kritizálták a belföldi felhasználás - 
beruházás, fogyasztás - visszafogását, igazuk van, amikor féltik a 
belföldi felhasználás visszafogásának felerősödő és egymást 
gerjesztő hatásaitól a gazdaságot, de tudni kell, hogy ez nem előre 
kigondolt gazdaságpolitikai koncepció, nem a hatodik ötéves tervben 
megszabott cél, hanem a külső körülményekből adódó kényszer volt. 
hallatlanul veszélyes volna és zsákutcába vinné a gazdaságot, ha 
önmagában a kialakult kényszerhelyzetet akarnánk előre vetíteni, %u
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sb0018 mszbt-szmbt találkozó 
sb0019 időjárásjelöntés /'[/ 
sb0020 időjárás]elöntés /2/ 
sb0021 Lázár györgy kispestre 
sb0022 őszi erőpróba 
sb0023 őszi erőpróba 
sb0024 őszi erőpróba 
sb0025 hatvanhat a tévében 
sb002ó a venezuelai parlamenti küld 
sb0027 őszi erőpróba.../4/ 
sb0028 balesetek
sb0029 beköszönt a csillagászt! ősz 
sb0030 cukorrépa-betakaritó gép 
sb0031 goLdfinger ernő kitüntetése 
sb0032 nógrádi tájnapok fehérváron 
sb0033 uj osztrák nagykövet 
sb0034 uj magyar nigériai nagykövet 
sb0035 befejeződött a kisz 
sb0036 életmentőket tüntettek ki 
sb0037 a szerk. figyelmébe 
sb0038 magyar-déljemeni pártközi 
sb0039 honvédelmi napok debrécénben 
sb0040 képzőművészeti rövidfilmszemle 

/folyt.köv./

/V
/V/2/* * *

/3/

* * *
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sb0063 faluvégi Lajos 
so0064 faluvégi Lajos 
sb0065 faluvégi Lajos 
sb0066 faluvégi Lajos 
/mti/ 
s hgy

• #

/1.rész/ 
/2.rész/ 
/3.rész/ 
/4.rész/
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készült az mti belpolitikai 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették:

220982 1181

főszerkesztőségében

fehér péter, halasi györgy 
-vége-21.01
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sb0067 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb004l rockszinház -sajtótájékoztató 
sb0042 az utolsó szakmai nap a bnv-n /1 / 
sb0043 az utolsó szakmai nap a bnv-n /2/ 
sb0044 oktatási idény zánkán 
sb0045 vízszennyezés a dunán 
sb0046 szójakonferencia és kiállítás 
sb0047 az utolsó szakmai nap a bnv- /3/ 
sb0048 vasúti baleset 
sb0049 uj ösztönéij-rendszer /1. rész/ 
sb0050 uj ösztöndíj-rendszer /2.rész/ 
sb0051 utolsó szakmai nap a bnv-n /4/ 
sb0052 megyei képviselőcsoport 
sb0053 magyar filmsiker Portugáliában 
sb0054 a fővárosi vízmüvek közli
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sbOOOI 4 130 mtib1001

együttműködés a fővárosi épületek felújításáért /1.rész/

1982. szeptember 22. - a lakáshelyzet javításában - az uj 
otthonok építése mellett - nagy jelentőséget kap a már meglévő 
lakóépületek felújítása, karbantartása, e m 
tételére, meggyorsítására, a feladatok jobb 
éve budapest tíz tanácsi építőipari és tize 
vállalata gazdasági társaságot hozott létre, a fővárosi 
épületfenntartást gazdasági társaság eddigi tevékenységéről a 
szervezet vezetői az nrti munkatársának elmondták, hogy a 
társvállalatok a kezdeti útkeresésen túljutva kidolgozták az 
együttes munka leghatékonyabb formált.

oldására, alig 
ingatlankezelő

a jelenlegi ötéves tervciklusban a fővárosi tanács 25 milliárd 
forintot fordít az épületek felújítására, a tervidőszak elején e 
jelentős összeg megfelelő felhasználása gondokat okozott, hiszen a 
tanácsi építőipari vállalatok és az ikv-k egyedül, saját erejükből 

voltak képesek megbirkózni a nagyszabású rekonstrukciós 
tennivalókkal, kapacitásuk ugyanis ehhez nem volt elegendő, a tiz 
hónapja alapított szervezet segítségével főként a hiányzó 
munkáskezeket kívánták pótolni, a lehetséges munkaerő 
felkutatásával, uj gazdasági vállalkozási forrnák létrehozásával, a 
társaságba tömörült vállalatok együttműködése már kézzelfogható 
eredményeket is hozott, eddig 118 vállalati gazdasági 
munkaközösséget alakítottak, amelyek többletmunkája jelentős 
kapacitásnövekedést jelent, többek között olyan fontos munkákra 
vállalkoztak e gazdasági kis szervezetek amelyek kivitelezése már

nem

csütörtökbel.budapest, 1982. szeptember 23.

i

(no.ü.
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

Belföldi hírek
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